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ATA DA VIGESIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ESTADUAL DAS CIDADES – CONCIDADES PARANÁ, realizada no dia 26 de 

Novembro de 2014, com início às 8:30 horas, no Hotel Master, localizado na Rua 

Francisco Torres, 285, em Curitiba-PR, com a presença dos Senhores Conselheiros: 

MANDATO 2014/2017: 01) Acir Ribeiro de Queiroz, suplente, Movimentos 

Sociais e Populares – CONAM; 02)Alceu Valdomiro Blaca do Nascimento, 

Titular, Movimentos Sociais e Populares – CONAM; 03) Ailton Martins Lima, 

suplente, ONG’s – APOFILAB; 04) Andrea Luiza Curalinho Braga, titular, Área 

Profissional, Acadêmica e de Pesquisa – CRESS; 05) Anselmo Schwertner, titular, 

Movimentos Sociais e Populares – MNLM; 06) Aparecido da Silva Castro, 

Suplente, Suplente, Movimentos Sociais e Populares - CONAM; 07) Carlos 

Aparecido da Silva Melo, Titular, Área dos Trabalhadores – SINDSERV; 

08)Carlos Augusto Storer, suplente – Poder Público Estadual – PARANACIDADE; 

09) Claudio Jesus de Oliveira Esteves, titular, Poder Público Estadual – IPARDES; 

10) Denilson Pestana da Costa, Titular, Área dos Trabalhadores – NCSTPR; 11) 

Edenir Zandona Junior, Titular – Área Empresarial – FECOMERCIO; 12) Elair 

de Macedo E Silva Gracani, titular, ONG’s – CEDEA; 13) Eliete de Campos 

Lima, suplente, segmento Movimentos Sociais e Populares – Movimento Nacional 

de Luta pela Moradia-MNLM; 14) Fausto Yoshinori Anami, suplente, Poder 

Público Municipal Executivo – AMEPAR;  15) Gilmário Ferraz da Silveira, titular, 

segmento Poder Público Estadual, entidade Secretaria de Estado do Desenvolvimento 

Urbano – SEDU; 16) Hélio Bampi, Suplente, Área Empresarial – FIEP; 17) 

Emerson Yukio Yokota, Suplente, Poder Público Municipal Legislativo – 

UMUARAMA; 18) Hilma de Lourdes Santos, titular, Movimentos Sociais e 

Populares – Movimento Nacional de Luta pela Moradia-MNLM; 19) Honorina 

Irene Silva Santos, Titular, Movimentos Sociais e Populares – CMP; 20) Iolanda 

Ferreira de Souza, Suplente, Movimentos Sociais e Populares – UMP; 21) Izabella 

Maria Swierczynski, Suplente, Poder Público Estadual – SEMA; 22) João Alberto 

Verçosa Silva, titular, Área Profissional, Acadêmica e de Pesquisa – CREA; 23) 

João Francisco Ferreira, titular, ONGs – AGAP-DEVIVA; 24) José Abel Brina 

Olivo, Suplente – Observatório Social do Brasil; 25) José Borges, suplente, 

Movimento Sociais e Populares – MNLM; 26) José Carlos Infante Bonatto, 

Titular, Área Empresarial – ACP; 27) Joselli Colaço, suplente, Movimento Sociais e 

Populares – CMP; 28) Lucie Mara Pydd Winter, Titular, Poder Público Federal - 

SPU; 29)Luiz de Mauro, titular, segmento Movimentos Sociais e Populares, 

Confederação Nacional das Associações de Moradores – CONAM; 30) Lyana Bacil, 

suplente, Poder Público Estadual, Secretaria de Estado do Desenvolvimento Urbano 

– SEDU; 31) Marcia Gomes de Oliveira Marinho, titular, Movimentos Sociais e 

Populares – MNLM; 32) Maria Neuza Lima de Oliveira, suplente, Área dos 

Trabalhos - SINTRACON; 33)Maria das Graças Silva de Souza, Titular, 

Movimentos Sociais e Populares - UMP; 34) Marli Segato Babinski, suplente, 

Trabalhadores – Sindicato dos Empregados do Comércio de Pato Branco; 35) Mauro 

Sergio Langowiski, titular, Movimentos Sociais e Populares – CMP; 36) Marcos 

Antônio Levandoski, suplente, Poder Público Municipal – AMCG; 37) Neuroci 
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Antonio Frizzo, titular, Poder Público Municipal – AMOPI; 38) Milton Luiz Brero 

de Campos, Suplente, Poder Público Estadual – COMEC; 39) Nilson Lopes 

Andrade, titular, Poder Público Municipal – AMUVI; 40) Orlando Bonette, titular, 

Movimentos Sociais e Populares – União por Moradia Popular-UMP; 41) Osni 

Basilio Mendes, Titular, Poder Público Municipal – AMUSEP; 42) Paulo Rolando 

de Lima, Suplente, Área Acadêmica e de Pesquisa – UTFPR; 43) Ronald Peixoto 

Drabik, titular, Área Empresarial – Associação Comercial e Industrial e 

Agropecuária de Cascavel - ACIC; 44) Sandro Almir Setim, titular, Poder Público 

Estadual – COMEC;  45) Sebastião Francisco Rego, Titular, Movimentos Sociais e 

Populares – CMP; 46) Sergio Ferreira Doszanete, Suplente, Movimentos Sociais e 

Populares – CONAM; 47) Silvio José Gonçalves, titular, Movimento Sociais e 

Populares – MNLM; 48) Sirlei Cesar de Oliveira, Titular, área dos Trabalhadores – 

FETRACONSPAR; 49) Timoteo Borges de Campos, Titular, Movimentos Sociais e 

Populares – CONAM; 50) Valdir Aparecido Mestriner; titular, área dos 

Trabalhadores – SINDIURBANO;  51) Vivian Colley, suplente – Poder Público 

Estadual – SEIL; 52) Zilda Maria Cavalarini, suplente, Movimentos Sociais e 

Populares, Central de Movimentos Populares – CMP; 53) Walter Gustavo 

Linzmayer, Suplente, Área Acadêmica e de Pesquisa, CAU-PR. Observadores: 

Renato Antonio Silani – COHAPAR. Qual teve a seguinte pauta: 1. Abertura 

Regimental 2. Informes da Secretaria Executiva CONCIDADES PR; 3. Aprovação 

da Pauta da 26ª Reunião Ordinária; 4. Aprovação da Ata da 25ª Reunião Ordinária; 5. 

Indicação da Comissão Organizadora da 27ª Reunião Ordinária; 6. Indicação do 

Grupo de Trabalho para realização da 6ª Conferência Estadual das Cidades; 7. 

Apresentação do GT Adequação Regimento Interno CONCIDADES PARANÁ; 8. 

Apresentação da Câmara Técnica de Saneamento Ambiental; 9. Apresentação da 

Câmara Técnica de Trânsito, Transporte e Mobilidade Urbana; 10. Apresentação da 

Câmara Técnica de Habitação; 11. Apresentação da Câmara Técnica de 

Planejamento e Gestão do Solo; 12. Apresentação dos Grupos de Trabalho. Abertura 

feita pelo Secretário Executivo do CONCIDADES-PR Sr. Mauro Rockenbach, o 

qual começou a reunião agradecendo a presença de todos, e informando a todos que 

precisamos criar um Grupo de Trabalho para a organização da 6ª Conferência 

Estadual das Cidades e que também a Secretaria Executiva enviou um Oficio 

Circular aos Municípios do Estado para que os mesmos façam previsões 

orçamentárias para a realização da 6ª Conferência Municipal das Cidades, informou 

ainda que o IPEA enviou um questionário sobre Habitat III e a Secretaria Executiva 

enviará por e-mail a todos os Conselheiros para que o mesmo seja preenchido, 

informou também a parceria do Ministério Público com o Governo do Estado, e 

ainda os Conselheiros que faltam enviar as fotos para a credencial do 

CONCIDADES PARANÁ quem não enviar até o fim de Dezembro/2014 ficará sem 

credencial e por fim informou que os Conselheiros do interior que confirmarem 

presença e não vierem na reunião de última hora, terão que apresentar uma 

justificativa plausível ou reembolsar o valor da passagem pois trata-se de erário 

público. Após o Secretário Executivo convidou para comporem a mesa o Secretário 

de Estado e Desenvolvimento Urbano João Carlos Ortega e os membros da Comissão 
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Organizadora da 26ª R.O. os Conselheiros: José Borges, Marcos Levandoski, 

Jurandir Guatassara (ausente), Marli Segato Babisnki, José Infante Bonatto, Andrea 

C. Braga e Ailton Lima. O Secretário de Estado e Desenvolvimento Urbano João 

Carlos Ortega: ‘Quero inicialmente cumprimentar nosso Secretário Executivo, 

Mauro Rockenbach, cumprimentar a mesa, já composta e nomeada, cumprimentar a 

cada um aqui presente, senhores e senhoras, conselheiros, pessoas do bem, que 

contribuem com as boas causas do nosso Estado. Hoje é uma reunião de trabalho e 

fico feliz em participar, mesmo que só da abertura, sempre que posso, porque além 

dos grandes temas, da importância disso para o Estado, estamos estreitando o 

relacionamento com vocês, uma amizade e carinho, e quero deixar isso registrado. 

Como disse, uma reunião de trabalho, aonde os grandes temas – saneamento, 

moradia, mobilidade e transporte, habitação, estão os principais temas da nossa 

sociedade – quero lembrar por esse trabalho e dedicação: a última conferência 

estadual foi a maior conferência do Brasil, e que tivemos a alegria de sermos 

reconhecido por este trabalho. Parabenizo à todos vocês. O desafio continua, o ano 

que vem, com as conferências nos munícipios, onde também teremos, com a ajuda de 

vocês, grandes conferências, e já se preparando para a conferência estadual e, logo 

depois, terminando com a nacional. A importância da discussão e da atualização do 

regimento interno: sabemos que as coisas devem ser adequadas e atualizadas, então 

com o maior bom senso de vocês, nós temos certeza que será para melhor resolver os 

trabalhos. Na semana passada, nós assinamos, como disse o Mauro, que estava 

presente, juntamente com alguns conselheiros aqui presentes, um protocolo de 

menções para que a gente possa executar uma parceria juntamente com o Ministério 

Público, para que as equiparações, os projetos e programas de mobilidade urbana em 

nosso Estado. Nós também saímos na frente: fizemos o termo de referência, que já 

está à disposição dos municípios, para que todos os municípios do nosso Estado 

tenham seu plano de mobilidade urbana. A nossa preocupação quando chegamos na 

Secretaria era de que os 399 municípios do Paraná tivessem o plano diretor. Hoje 

temos apenas oito municípios que estão por finalizar. Investimos dinheiro para que 

todos tenham seu Plano Diretor e, assim, desenvolvermos outros planos para o 

desenvolvimento do Estado e dos nossos municípios. Então essa parceria com o 

Ministério Público e os municípios do Paraná vai gerar e desencadear ações, projetos 

e programas pra que a gente possa fazer um bom trabalho. Dentro do empréstimo que 

nós estamos finalizando, a equipe da Secretaria esteve em Brasília ontem, juntamente 

com VIT, são cento e cinquenta milhões de dólares em empréstimos ao Paraná, para 

que a gente financie os municípios a partir de 2015. Nós temos 20 milhões de dólares 

que serão destinados a projetos de mobilidade urbana. Nós entendemos esse avanço, 

essa pareceria, o trabalho do Governo e da SEDU. O trabalho continua, há muito que 

fazer, mas com a ajuda de vocês, nós temos certeza que vamos fazer o melhor 

possível. Quero finalizar aqui deixando uma reflexão. Como dizia o filósofo 

Sócrates: ‘O mundo é redondo para que não sobre nem um canto para os 

preguiçosos’. Um bom trabalho a todos e um ótimo final de ano.” O Secretário 

Executivo Mauro Rockenbach deu sequência a reunião lendo os informes da 

Secretaria Executiva da CONCIDADES para a 26ª R.O. 1)Informes da Secretaria 
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Executiva: 1) Conselheiros que justificaram ausência na 26ª Reunião Ordinária: 

Adriane Nunes Ferreira, Suplente, Poder Público Estadual – SEDU;  Claudio 

Roberto Kohler, Suplente, Empresários – ACIMACAR;  Fabio Cesar Stele, 

Suplente, Poder Público Estadual – DETRAN; Gislene de Fatima Pereira, 

Suplente, Poder Público Federal – UFPR; Iraci Izabel Rocha, Titular, Poder Público 

Estadual – DETRAN; Jocely Maria Thomazoni Loyola, Suplente, Poder Público 

Estadual – COHAPAR;  José Carlos Sales, Suplente, Movimentos Sociais e 

Populares – UMP-PR; José Rubel, Titular, Poder Público Estadual – SEMA;  Julio 

Takeshi Junior, Suplente, Poder Público Estadual – IPARDES; Jurandir 

Guatassara Boeira, Titular, Poder Público Estadual – COHAPAR; Luciano 

Marcelo Dias Queiroz, Poder Público Municipal – AMUNORPI; Luis Candido 

Ferreira Martins, Titular, Empresários – SINDCCON; Luiz Eduardo Marques 

Halila, Titular, Poder Público Estadual – SEDU;  Olga Firkorwiski, Titular, Poder 

Público Federal – UFPR; Paulo Nobukuni – Titular, Área Acadêmica e de Pesquisa 

– UNICENTRO; Roberval Biscaia da Silva, Suplente, Poder Público Estadual – 

SANEPAR;  Valentim Nadal da Silva, Suplente, Empresários – ACIFI; Wilson 

Bley Lipski, Titular, Poder Público Estadual – PARANACIDADE; 2. Reuniões 

realizadas: Reunião Comissão Organizadora da 26ª R.O. – realizada dia 

29/10/2014 às 09:00hrs na SEDU; Reunião Adequação Regimento Interno – 

realizada dia 29/10/2014 às 14:00hrs na SEDU; 3. Moções enviadas: Moção de 

Apoio Nº 001/2014 ao Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de 

Habitação e Urbanismo – Ministério Público do Estado do Paraná com cópia à União 

por Moradia Popular do Paraná – UMP em favor das famílias que estão em frente ao 

Fórum de São José dos Pinhais ameaçadas de despejo – enviada dia 18/09/2014; 

Moção de Apelo Nº 002/2014 a Câmara dos Deputados Federais pela não revogação 

de Decreto 8.243 de 23 de Maio de 2014 – enviada dia 18/09/2014; 4. Ofícios 

recebidos: Oficio 146/2014 SINDARQ-PR substituindo o Conselheiro Ormy 

L.Hutner Jr. pela Sra. Lorreine Santos Vaccari;  Oficio SEMA 136/2014 em resposta 

ao oficio da CT de Saneamento Ambiental; Oficio ACP 0014/14 substituindo o 

Conselheiro Walter Xavier pelo Sr. José Carlos Infante Bonatto; Oficio 613/2014-

PRES FIEP trocando a ordem de representantes, ou seja, o Conselheiro Helio Bampi 

que é titular passa a ser suplente e o Conselheiro Luiz Cândido Ferreira Martins que 

é suplente passa a ser titular; Oficio 011/2014 Câmara Municipal de Umuarama 

retorno do Conselheiro Hemerson Yukio Yokota ao quadro de Conselheiros do 

CONCIDADES PARANÁ; Oficio 1765/2014 SPU/PR substituindo o Conselheiro 

José de Souza Leal Neto pela Sra. Lucie Mara Pydd Winter;  Oficio CONAM 

substituição de Conselheiros titulares e suplentes: Titular – Luiz de Mauro e Suplente 

– Acir Ribeiro de Queiroz; Titular – Alceu Valdomiro Blaca do Nascimento e 

Suplente – Sergio Ferreira Doszanet; Titular – Timóteo Borges dos Campos e 

Suplente – Aparecido da Silva Castro; Oficio UMP-PR substituindo o Conselheiro 

Moacir Miranda de Oliveira pela Sra. Iolanda Ferreira de Souza; Ofício 1781/2014 

do Ministério Público do Estado do Paraná em atendimento a demanda da CT de 

Saneamento; 5. Ofícios enviados: Oficio CONC-PR 094/2014 a COHAPAR 

solicitando informações sobre o Programa Morar Bem Paraná; Oficio CONC-PR 
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095/2014 a SEMA solicitando um diagnóstico das Ações e Diretrizes da Política 

Nacional de Resíduos Sólidos; Oficio CONC-PR 096/2014 ao Centro de Apoio 

Operacional das Promotorias de Justiça de Proteção ao Meio Ambiente solicitando 

um diagnóstico das Ações e Diretrizes da Política Nacional de Resíduos Sólidos; 

Oficio CONC-PR 097/2014 ao Governo do Estado do Paraná encaminhando 

proposição de Plano de Governo elaborado pela UMP-PR; Oficio CONC-PR 

098/2017 ao Sindicato dos Trabalhadores em Transportes Rodoviários do Estado do 

Paraná, consoante deliberação da CT de Trânsito; Ofício CONC-PR 099/2014 aos 

Municípios do Estado do Paraná solicitando aos mesmos que façam a previsão 

orçamentária para a realização da 6ª Conferência Municipal das Cidades; 6. 

Informes Gerais: Disponibilizado por e-mail: Relação da composição dos Grupos 

de Trabalho – enviado dia 09/09/2014; Apresentação ‘Fracking’ – enviado dia 

09/09/2014; Planilha com a relação de presença dos Conselheiros nas Reuniões 

Ordinárias e Reunião das Câmaras Técnicas – enviado dia 09/09/2014; Última versão 

de alteração do Regimento do CONCIDADES para o GT de Adequação do 

Regimento – enviado dia 09/09/2014; Informação sobre Planos Diretores – enviado 

dia 11/09/2014; Súmulas das Câmaras Técnicas – enviada dia 16/09/2014; 

Capacitação em Gestão de Desastres e Ações de Recuperação – enviado dia 

16/09/2014; Ata 25ª Reunião Ordinária – enviada dia 18/09/2014; Súmulas dos 

Grupos de Trabalho – enviada dia 22/09/2014; Convite Seminário Mobiliza Curitiba 

e Plano Diretor: propostas para um planejamento participativo – enviado dia 

17/10/2014; Atualizado o site do CONCIDADES PARANÁ; Convite para o 

Seminário Internacional de Suporte à Gestão de Desastres Naturais;  Pauta e 

Programação da 26ª Reunião Ordinária – enviado dia 05/11/2014; Regimento Interno 

Readequado – enviado dia 05/11/2014; Seminário Curitiba: Metropolização e 

Transformações Socioespaciais no inicio do século XXI – enviado dia 10/11/2014; 

Curso Transporte e Mobilidade: efetividade e segurança para o usuário – enviado dia 

10/11/2014; Disponibilizado para as Câmaras Técnicas: Atas das CTs; Propostas e 

Moções da 5ª Conferência Estadual das Cidades separadas por Câmaras Técnicas e 

Grupos de Trabalhos para discussão e encaminhamentos; 7. Informes 

CONCIDADES NACIONAL: Resolução Administrativa do Ministério das Cidades 

– Conselho das Cidades criando Grupo de Trabalho para planejar a 6ª Conferência 

Nacional das Cidades; Questionário GT Habitat III; 2. Aprovação da Pauta da 26ª 

Reunião Ordinária: Pedido de inclusão de pauta, criação do GT para organização 

da 6ª Conferência Estadual das Cidades, qual após esta inclusão a pauta foi aprovada 

por unanimidade de votos. 3. Leitura e Aprovação da Ata da 25
a
 Reunião 

Ordinária: O Sr. Secretário Executivo dispensou a leitura da Ata da 25ª Reunião, 

pois a mesma já havia sido enviada para todos os Conselheiros, feito isso a Ata foi 

aprovada por unanimidade. 4. Indicação da Comissão Organizadora da 27ª 

Reunião Ordinária - foi composta pelos seguintes Conselheiros: Lucie Winter – 

Poder Público Federal; Gilmário Ferraz da Silveira– Poder Público Estadual; Osni B. 

Mendes - Poder Público Municipal; Aparecido da Silva Castro – Movimentos Sociais 

e Populares; José Carlos Bonatto – Área Empresarial; Valdir Aparecido Mestriner – 

Área dos Trabalhadores; Andreia C. Braga – Área Acadêmica e de Pesquisa e Ailton 
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(230) 
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(237) 
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(240) 

(241) 

(242) 

(243) 

(244) 
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(253) 

(254) 

(255) 

(256) 

(257) 

(258) 

(259) 

Lima – ONG’s. 5. Indicação do Grupo de Trabalho para 6ª Conferência 

Estadual das Cidades: PODER PÚBLICO: FEDERAL (1 tit e 1 sup) falta 

indicar;  ESTADUAL (2 tit e 2 sup) falta indicar; MUNICIPAL (2tit e 2sup): Osni 

Basilio Mendes (tit) e Nilson Lopes Andrade (sup) falta indicar; LEGISLATIVO 

(1tit e 1 sup) falta indicar; MOVIMENTOS SOCIAIS E POPULARES:  CONAM 

(1tit e 1 sup): Alceu Valdomiro Blaca do Nascimento (tit) e Acir Ribeiro de 

Queiroz (sup) UMP (1 tit e 1 sup): Orlando Bonette (tit) e Iolanda; MNLM (1 tit e 

1 sup): Silvio José Gonçalves (tit) e Marcia Gomes de Oliveira Marinho (sup); 

CMP (1 ti e 1 sup): Honorina Irene Silva Santos (tit) e Joseli Colaço (sup); ÁREA 

DOS TRABALHADORES: Valdir Aparecido Mestriner (tit) e Marli Segato 

Babinski (sup); Denilson Pestana da Costa (tit) e Sirelei Cesar de Oliveira (sup); 

ÁREA DOS EMPRESÁRIOS: Não indicaram (2 tit e 2 sup); ÁREA 

ACADÊMICA: José Ricardo Vargas de Faria (tit) e Andrea C. Braga (sup); 

ONG’S: Ailton Martins Lima (tit) e Elair de Macedo e Silva Grassani (sup); 6. 

Apresentação GT Regimento Interno feita pelo Conselheiro Ailton Lima e 

mediada pelo Conselheiro Valdir Mestriner a qual colocou a versão alterada do 

Regimento Interno do CONCIDADES PARANÁ proposto pelo GT para debate onde 

todos os Conselheiros que tivessem proposições pudessem participar, a qual após 

essas correções e/ou modificações foi aprovado por unanimidade de votos. Ficando 

deliberado que a Secretaria Executiva do CONCIDADES PARANÁ após receber a 

versão final encaminharia o Regimento para a Assessoria Jurídica da SEDU para 

parecer, onde o Procurador Jurídico da mesma viria na próxima Reunião Ordinária 

expor o posicionamento da SEDU, para o Pleno deliberar quanto as alterações 

solicitadas.    7. Apresentação Câmara Técnica de Saneamento, feita pela 

Conselheira Elair de Macedo e Silva Grassani que inicia sua explanação lendo a 

relação dos presentes na reunião da CT, quais são: Alceu Valdomiro Blaca do 

Nascimento, representante do CONAM, segmento: Movimentos Sociais; Cláudio 

Jesus de Oliveira Esteves, representante do IPARDES, segmento: Poder Público 

(Curitiba); Elair de Macedo e Silva Grassani, representante do CEDEA, segmento: 

ONGs (Curitiba); Honorina Irene Silva Santos, representante do CMP, segmento: 

Movimentos Sociais; José Borges, representante do MNLM, segmento: Movimentos 

Sociais (Braganey); Marli Segato Babinski, representante da CUT, segmento: 

Trabalhadores (Pato Branco); Neuroci Antônio Frizzo, representante da Secretaria 

Municipal da Fazenda de Toledo, segmento: Poder Público Municipal (Toledo); Zilda 

Maria Cavalarini, representante do CMP, segmento Movimentos Sociais; Carlos 

Aparecido da Silva, representante do SINDISERV Cambé (CUT), segmento: 

Trabalhadores (Cambé). Após, procedeu-se à leitura e discussão do OFÍCIO nº 

1781/2014, enviado pelo Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de 

Proteção ao Meio Ambiente do Ministério Público do Estado do Paraná - MP em 

resposta à solicitação da Secretaria Executiva do CONCIDADES – PR para que o 

MP apresentasse um diagnóstico das Ações e Diretrizes da Política Nacional de 

Resíduos Sólidos no Paraná; bem como um panorama da situação dos resíduos 

sólidos nos Municípios. Observa-se que nesse momento não se observou que o 

documento encaminhado pela Coordenadoria de Resíduos Sólidos da SEMA – PR 



 

CONCIDADES PARANÁ 
Conselho Estadual das Cidades 

 

 

 

Rua Deputado Mario de Barros, 1290, Edifício Caetano Munhoz da Rocha, 2° andar – Centro Cívico, Caixa Postal 15.035 

CEP 80530 913 Curitiba – Paraná – Brasil – Fone: 41.3250-7244 Fax: 41 3254 2579 / site www.sedu.pr.gov.br 

 

 

 

7 

(260) 

(261) 

(262) 

(263) 
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(272) 
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(283) 
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(288) 
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(292) 

(293) 

(294) 

(295) 

(296) 

(297) 

(298) 

(299) 

(300) 

(301) 

(302) 

em resposta ao ofício da Secretaria Executiva do CONCIDADES – PR, nos mesmos 

termos que o enviado ao MP, encontrava-se na pasta da CT de Saneamento, em 

função do referido documento estar sob os demais. Num segundo momento, 

deliberou-se sobre a solicitação da CT de Saneamento à Secretaria Executiva do 

CONCIDADES – PR; que envie ofício à Coordenadoria de Resíduos Sólidos da 

SEMA – PR e à Coordenadoria de Apoio às Ações de Meio Ambiente do Ministério 

Público do Paraná solicitando que representantes desses órgãos venham explanar, em 

Reunião Plenária do CONCIDADES – PR, sobre as seguintes questões: aplicação da 

Política Nacional de Resíduos Sólidos no Paraná;  diagnóstico da situação atual 

(2014) dos resíduos sólidos nos 399 Municípios paranaenses; A referida solicitação 

se justifica como forma de verificar como efetivamente se encontra o processo de 

implantação da PNRS tanto em nível estadual quanto municipal (totalidade dos 

municípios paranaenses); Esta CT solicita, ainda, à Secretaria Executiva do 

CONCIDADES – PR que encaminhe ofício à FUNASA, para que a mesma envie 

informações acerca da atuação desta nos municípios com até 20.000 habitantes na 

área de tratamento do esgoto doméstico, uma vez que essa questão interfere 

diretamente na saúde pública. Demanda aprovadas por unanimidade de votos. Sem 

perguntas e/ou contribuições.  8. Apresentação Câmara Técnica de Trânsito, 

Transporte e Mobilidade Urbana, feita pela Conselheira Vivian Colley, a reunião 

da CT foi aberta com a leitura da ata da referida CT, qual segue teor: Na reunião 

anterior foi solicitado consultar, por meio de ofício, o sindicato das empresas de 

transporte rodoviário intermunicipal, sobre quantos ônibus do total da frota são 

classificados como acessíveis e que tipo de adaptações possuem com objetivo de 

comparar os dados disponibilizados pelo DER com o declarado pelas empresas. O 

ofício foi enviado ao sindicato dos trabalhadores do segmento e a resposta foi de que, 

por ser um sindicato de trabalhadores, este não tem acesso às informações das 

empresas. Solicita-se que a consulta seja refeita ao sindicato que represente as 

empresas de transporte rodoviário intermunicipal. Foi feito contato com a Agência 

Reguladora do Paraná (AGEPAR) para esclarecer suas funções de regular e fiscalizar 

o transporte rodoviário coletivo intermunicipal de passageiro e a informação é de que 

estão abertos a conversar e receber contribuições para a regulação e que a 

fiscalização continua sendo feita pelo Departamento de Estradas de Rodagem (DER). 

Em seguida foi reiterada a resposta do DER de que, para registrar o veículo para o 

transporte rodoviário, anota a característica de acessibilidade conforme consta no 

Certificado de Registro e Licenciamento de Veículos (CRLV) emitido pelo 

Departamento de Trânsito do Paraná (DETRAN-PR). Foi consultado o DETRAN 

sobre os procedimentos adotados para que esta informação conste no documento e 

foi esclarecido que seguem a Portaria 402/2012 alterada pela 469/2013 do Conselho 

Nacional de Trânsito (CONTRAN) que estabelece os requisitos e procedimentos para 

a indicação no CRLV das características de acessibilidade. No anexo existe uma 

classificação por letras que identifica o tipo de adaptação permitida de acordo com a 

NBR15320:2005 dentre as quais está a cadeira de transbordo. Verificou-se que, mais 

que uma questão de certificação e fiscalização, a questão maior está na descrição em 

norma dos equipamentos admitidos como acessíveis para embarque e desembarque. 
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(303) 

(304) 

(305) 
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(307) 
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(310) 

(311) 

(312) 

(313) 

(314) 

(315) 

(316) 
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(319) 

(320) 
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(327) 
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(329) 

(330) 

(331) 

(332) 

(333) 

(334) 

(335) 

(336) 

(337) 

(338) 

(339) 

(340) 

(341) 

(342) 

(343) 

(344) 

(345) 

Foi proposta a formalização de consulta à Associação Brasileira de Normas Técnicas 

(ABNT) para saber se existe projeto de revisão desta norma e levar a sugestão de 

que, pelo menos nos veículos novos, seja recomendado o uso de plataformas 

elevatórias, de forma que o acesso seja realmente universal e que seja conferido à 

medida da renovação da frota. Foi mencionada a possibilidade de se mover ação a 

respeito no Ministério Público (MP), no entanto com o compromisso de fazer um 

acompanhamento efetivo. Foram trazidas várias sugestões de convite para participar 

na próxima reunião e ficou decidido convidar um representante da Agência Nacional 

de Transporte Terrestre (ANTT) e um representante do MP para esclarecer como é 

feita a regulação e fiscalização dos transportes rodoviários, em especial nos aspectos 

de acessibilidade e se há abertura para inovação. Convidar um representante da 

ANTT e um representante do MP para esclarecer como é a regularização e a 

fiscalização da acessibilidade do transporte coletivo rodoviário; Solicitar informação 

a ABNT sobre se há estudos de atualização/melhoria da NBR 15320:2005. 

Deliberações aprovadas por unanimidade de votos. Perguntas e/ou 

esclarecimentos/contribuições feitas pelos seguintes Conselheiros: Anselmo 

questiona sobre a cadeira de transbordo; José Ferreira explica que a acessibilidade 

universal se refere ao direito de ir e vir e também de impedir aqueles que tenham 

aqueles que não são portadores de alguma deficiência, e comenta que hoje há vários 

empecilhos para tanto.  Além, ainda, reafirma a intenção da criação de um novo 

grupo de trabalho para discutir o assunto da acessibilidade; Vivian Colley e Valdir 

Mestriner explicam e mostram a foto da cadeira antes citada por Anselmo; Valdir 

sugere a criação de um espaço para as Câmaras Técnicas, a fim de controlar os 

encaminhamentos feitos à Secretaria Executiva aos órgãos. O Conselheiro Valdir 

Aparecido Mestriner também propôs ao Plenário fazer uma Moção de Repúdio à 

Secretaria Executiva do CONCITIBA e ao IPPUC, qual segue seu inteiro teor: ‘Aos 

24 de novembro de 2014 foi realizada uma reunião extraordinária do Concitiba, o 

Conselho da cidade de Curitiba, para a votação do regimento interno da Conferência 

final do Plano Diretor, momento onde a população teria a oportunidade de debater a 

proposta final de texto de lei elaborado pela Prefeitura, antes de ser enviado à 

Câmara de Vereadores. Ao confrontar com a proposta dos movimentos populares, 

trabalhadores e organizações da sociedade civil de ampliação da participação, a 

Secretaria Executiva do Concitiba, toda composta por integrantes do IPPUC, dá 

golpe final na participação popular, ao encaminhar a mudança do nome do evento 

para plenária estendida do Concitiba, cancelando a Conferência, visando legitimar a 

redução da participação na aprovação do texto final do projeto de lei do Plano 

Diretor. A conduta da Secretaria Executiva do Concitiba durante a reunião foi 

antiética e reprovável, ao atuar no sentido de direcionar as votações e mudando 

encaminhamentos. Com sua conduta nesta segunda-feira, o IPPUC comprovou mais 

uma vez seu desprezo pela gestão democrática, limitando a participação mais uma 

vez, modificando as regras que já tinham sido propostas quando estas regras passam 

a colocar em risco o controle final e absoluto do debate por parte dos técnicos da 

prefeitura, em desconsideração a vontade popular e aos problemas reais e concretos 

das populações na vida cotidiana. Assim, o Conselho Estadual das Cidades repudia o 
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(383) 

(384) 

(385) 

(386) 

(387) 

(388) 

golpe contra a gestão democrática e participativa do debate do Plano Diretor de 

Curitiba, ao cancelar a conferência final de debate sobre o plano diretor e utilizar o 

Concitiba como legitimador de decisões que já estão previamente tomadas. Propostas 

de encaminhamento: CONCITIBA; IPPUC; PREFEITO DE CURITIBA; VICE-

PREFEITA DE CURITIBA; CAMARA DE VEREADORES – NOMINAL A 

CADA VEREADOR; MINISTÉRIO PUBLICO – PROCURADOR GERAL; 

MINISTÉRIO PUBLICO – CAOP HABITAÇÃO E MOBILIDADE e 

CONCIDADES NACIONAL.’ Deliberação aprovada. 9. Apresentação da Câmara 

Técnica de Habitação, apresentação feita pela Conselheira Joseli Collaço que 

iniciou com a leitura da ata da Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Habitação, 

cujo inteiro teor segue: Iniciou-se com a leitura da Ata anterior (Orlando Bonette). 

Eleitos para esta Reunião: Coordenar: Cesar de Oliveira, Relator: Joseli Collaço. 

Devido as faltas do Coordenador da Câmara Técnica de Habitação: Jurandir 

Guatassara. Os Conselheiros Sebastião e João Alberto Verçoza, propuseram a eleição 

e um novo Coordenador e Vice-Coordenador. Na ausência do Titular, assume o Vice. 

O Concelheiro Verçoza sugeriu que o Coordenador seja proveniente de Curitiba para 

facilitar os encaminhamentos, devido ao fato de proximidade com a Secretaria Geral 

do Conselho. A Conselheira do Patrimônio da União Luciê Viter, apresentou-se 

substituindo o Conselheiro José Leal. Apresentou-se também a Conselheira Iolanda 

Ferreira de Souza, representando a União Estadual por Moradia. Apresentou-se o 

Conselheiro Sérgio/Conam de Ponta Grossa. Os Conselheiros Sílvio José Gonçalves 

e César de Oliveira sugeriram que um representante da Caixa Econômica Federal 

responda aos questionamentos relacionados à inadimplência. O Conselheiro Sílvio 

José Gonçalves questionou sobre a construção/ liberação dos Conjuntos 

Habitacionais sem Infraestrutura. O Conselheiro Anselmo solicitou cópia a todos os 

Conselheiros, das propostas relacionadas à Habitação aprovadas na última 

Conferência Estadual das Cidades. O Conselheiro César informou que está sendo 

discutido no Conselho Nacional das Cidades a proposta de revisão para reajuste dos 

valores R$ 1.600,00. O Conselheiro Marcos Antonio Levandoski de Ponta Grossa 

abordou a questão das famílias afetadas pela última enchente em Ponta Grossa, e 

sugeriu que tais famílias sejam incluídas em uma lista de prioridade; Deliberações: 

Solicitação ao Ministério das Cidades a revisão do Programa Minha Casa Minha 

Vida Entidades R$ 1.600,00; Solicitação ao Conselho Nacional das Cidades que o 

mesmo aprove a Revisão dos valores referentes as famílias que ganham salários até 

R$1.600,00. Programa Minha Casa Minha Vida; Solicitar a Caixa Econômica 

Federal a participação de um representante na próxima reunião do Grupo de Trabalho 

para responder questionamento referente aos programas Minha Casa Minha Vida I, II 

e III no tocante a inadimplência quanto a reintegração dos imóveis. Deliberações 

aprovadas por unanimidade de votos. Perguntas e/ou 

esclarecimentos/contribuições feita pelos seguintes conselheiros: Orlando Bonette 

retifica a presença da Caixa Econômica Federal para explicar a situação dos 

inadimplentes do Programa Minha Casa Minha Vida; Maria das Graças apresenta a 

proposta de criação de um ponto de comunicação com Caixa Econômica Federal. 10. 

Apresentação Câmara Técnica de Planejamento, feita pela Conselheira Andrea C. 
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(389) 

(390) 

(391) 
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(393) 
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(398) 
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(406) 

(407) 

(408) 

(409) 

(410) 

(411) 

(412) 

(413) 
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(417) 

(418) 

(419) 

(420) 

(421) 

(422) 

(423) 

(424) 

(425) 

(426) 

(427) 

(428) 

(429) 

(430) 

(431) 

Braga que começou listando os presentes na reunião da CT, e após leu a ata da CT, 

que segue seu teor: PAUTA: 1) Acompanhamento da revisão dos Planos Diretores 

Municipais; 2) Deliberações da 5ª Conferência Estadual das Cidades e 3) Informes; 

DEBATES E ENCAMINHAMENTOS: 1) Deu-se continuidade às discussões sobre 

o Termo de Referência elaborado pelo PARANACIDADE para ser adotado nas 

licitações realizadas por municípios que busquem financiamento para contratação de 

consultoria para revisão dos seus Planos Diretores. O material já havia sido 

apresentado pelo Carlos Storer na última reunião desta CT. Completou-se que os 

anexos sobre metodologia e conteúdo mínimo serão finalizados até meados de 2015. 

Carlos Storer comunicou que os 8 (oito) municípios cujos Planos Diretores 

necessitarão de revisão obrigatória no ano de 2015, devido ao prazo máximo de 10 

anos estabelecido na Lei 10.257/2001 (Estatuto da Cidade), bem como os demais 63 

(sessenta e três) de revisão obrigatória em 2016 já foram notificados pelo 

PARANACIDADE, que oferece assessoria técnica e apoio financeiro. Ainda, 

apresentou-se a Consideração Técnica n. 12/2013 do Centro de Apoio de Habitação e 

Urbanismo do MPPR sobre a mesma temática, a qual servirá de base para a 

fiscalização realizada pelos Promotores de Justiça, em todo o Estado do Paraná, em 

tais processos participativos. Por fim, definiram-se como encaminhamentos: a) 

Remessa de oficio aos 72 Conselhos Municipais da Cidade (ou nomenclatura 

congênere) de municípios cujos Planos Diretores deverão ser revisados em 2015 e 

2016 para que participem, acompanhando e fiscalizem tais processos, contribuindo 

inclusive, na avaliação sobre a implementação do Plano Diretor atualmente em vigor 

e sendo protagonistas na mobilização da sociedade civil; b) ) elaboração de minuta, 

de Resolução Recomendada a ser submetida à apreciação da Plenária do 

CONCIDADES PARANÁ, orientando os Municípios que adotem integralmente, ou 

tomem como modelo, realizando as adaptações necessárias à realidade local, o 

Termo de Referência produzido pelo PARANACIDADE, nos processos de revisão 

de Planos Diretores, ainda quando não vinculados ao financiamento do órgão. 2. 

Quanto às deliberações da 5ª Conferência Estadual das Cidades, a CT revisou a 

agenda/programação que havia estabelecido para o atual mandato e conclui que 

quase todas as temáticas aludidas no relatório do evento já se acham contempladas, 

encaminhamento a inclusão das seguintes: a) Zoneamento Ecológico-Econômico do 

Estado do Paraná; b) Estatuto da Metrópole. Quanto ao tópico do ‘fracking’, o 

mesmo já é o objeto de Grupo de Trabalho específico, não havendo motivo para 

duplicação de instâncias. 3. Foram fornecidos dois informes: a) assinatura de 

Protocolo de Intenções entre a SEDU/PARANACIDADE e o MPPR para ações de 

implementação da Política de Mobilidade Urbana, já havendo o PARANACIDADE 

elaborado Termo de Referência para elaboração de Planos Municipais de Mobilidade 

Urbana; b) ampliação do Plano de Fiscalização do CA/PR, com inclusão de questões 

como a revisão dos Planos Diretores Municipais, das quais o conselho pretende 

participar. Nesse último assunto, a CT deliberou ainda formular em articulação com a 

CT de Transporte e Mobilidade: Resolução Recomendada a ser submetidad à 

Plenária para que os Municípios legalmente obrigados a elaborar Planos de 

Mobilidade Urbana adotem o TR do PARANACIDADE e aprovem/instituam os 
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(445) 

(446) 
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(448) 

(449) 
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(452) 

(453) 

(454) 

(455) 

(456) 

(457) 

(458) 

(459) 

(460) 

(461) 

(462) 

(463) 

(464) 

(465) 

(466) 

(467) 

(468) 

(469) 

(470) 

(471) 

(472) 

(473) 

(474) 

respectivos Planos de Mobilidade por lei municipal. Deliberação: Envio para alguns 

municípios do Estado de Oficio sobre a revisão do Plano Diretor Participativo 

Municipal (2015 e 2016). Deliberação aprovada por unanimidade de votos. Perguntas 

e/ou esclarecimentos/contribuições feitas pelos seguintes Conselheiros: Valdir 

Aparecido Mestriner comenta que é grande o problema na revisão do Plano Diretor 

nos municípios aquilo que é entendido por participação popular, que, hoje, não há 

definição, nem critérios para tanto; Walter Gustavo ressalta que os planos municipais 

devem passar a ser lei, para que então o cidadão cobrar sua aplicação; João Ferreira 

aponta que há uma lei em que os municípios devem criar seus planos de mobilidade 

urbana até junho de 2015 além de reiterar a necessidade de discutir a questão da 

acessibilidade; Hilma aponta a restrição da participação popular no Concitiba e 

reitera o encaminhamento da moção de repúdio feita pelo Conselheiro Valdir; Osni 

aponta que a SEDU deve fazer uma avaliação do que de fato foi implementado no 

Plano Diretor; Abel comenta que muito mais que uma reforma política é preciso uma 

reforma de Estado, no sentido em que na gestão pública só é feito o que e como está 

na lei. 11. Apresentação GT Fracking, feita pelo Conselheiro Ronald Drabik, o 

qual propôs para ser criada neste Conselho uma Resolução Recomendada 

recomendando a proibição da concessão de alvará e/ou licença para utilização do 

solo com a finalidade de exploração do gás do xisto pelo método da fratura 

hidráulica. Esta Resolução deverá ser enviada aos Municípios do Paraná, a 

Assembléia Legislativo do Paraná, a Associação dos Municípios do Estado do Paraná 

– AMP; a Associação das Câmaras de Vereadores; a Companhia de Saneamento do 

Paraná – SANEPAR, a Associação Nacional de Petróleo – ANP; a Federação das 

Associações Comerciais e Empresariais do Estado do Paraná – FACIAP; a Federação 

da Agricultura do Estado do Paraná – FAEP e demais entidades que necessitam de 

informações legais sobre a proibição da concessão de alvará e/ou licença para 

utilização do solo com a finalidade de exploração do gás do xisto - não convencional 

- pelo método da fratura hidráulica – ‘FRACKING’. Deliberação aprovada por 

unanimidade de votos. 11. Apresentação GT Acompanhamento dos Conselhos 

Municipais, feito pelo Conselheiro Walter Gustavo que iniciou sua apresentação 

comentando que o grupo de trabalho iniciou com uma apresentação relembrando o 

processo de revisão dos planos diretores, apresentado pelo Conselheiro Carlos Storer. 

Foi constatado, ainda pelo Conselheiro Storer, a importância estratégica do ano de 

2015 para a revisão dos Planos Diretores, que deveriam antecipar a revisão de seus 

planos para que o processo não seja prejudicado com as eleições municipais do ano 

seguinte, 2016. Foi discutido o problema de alguns Planos Diretores citarem o nome 

das entidades a participarem na discussão do mesmo, impossibilitando a participação 

de novas entidades senão com a revisão do Plano Diretor.  Ainda foi descutido a 

atuação do Plano Diretor, que apenas há controle da sua existência nos municípios, 

mas não existe uma mensuração da implementação do mesmo.   12. Apresentação 

GT Conflitos Fundiários: Apresentação feita pelo Conselheiro João Francisco 

Ferreira, a qual disse que no estado do Paraná existem varias regiões de conflitos, 

diante disso, solicitamos a Secretaria Executiva do CONCIDADES PARANÁ que 

solicite através de oficio a Secretaria de Segurança do Paraná - SESP que apresente 
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os dados e as demandas solicitadas sobre a reintegração de posse e ou os locais que 

existem maior conflito com relação a posse da terra, bem como às ações que esta 

secretaria está desenvolvendo e de que forma a reintegração acontece. Deliberação: 

Que seja enviado oficio para a Secretaria de Segurança do Estado do Paraná - SESP 

para que a mesma venha ao Plenário explanar, bem como trazer dados ao Conselho 

de como está o conflito fundiário no Estado, assim como as ações desenvolvidas. 

Deliberação aprovada por unanimidade. 13. Apresentação GT Acompanhamento 

Ações da Defesa Civil: Feita pelo Conselheiro Claudio de Jesus Ferreira Esteves, o 

qual leu a ata do GT, cujo teor segue: leitura da Lei nº 12.608/2012 que institui a 

Política Nacional de Proteção e Defesa Civil – PNPDEC, dispõe sobre o Sistema 

Nacional de Proteção e Defesa Civil – SINPDEC e o Conselho Nacional de Proteção 

e Defesa Civil – CONPDEC, autoriza a criação de sistema de informação e 

monitoramento de desastres, altera as Leis nºs 12.340/2010, 10.257/2001, 

9.394/1996, 8.239/1991, e 6.766/1979. O Grupo destacou como principais pontos a 

importância de: adoção de medidas preventivas e mitigadoras da situação de risco, 

mesmo tendo em vista a incerteza quanto ao risco de desastre; de ação articulada 

entre os entes federados, a abordagem sistêmica das ações e a adoção da bacia 

hidrográfica como unidade de análise; priorização das ações preventivas em relação 

às demais ações; instituir o Plano Estadual de Proteção e defesa Civil; elaboração dos 

Planos de Contingência de Proteção e Defesa Civil pelos Municípios; e 

transversalidade dos Planos e Ações de Proteção e Defesa Civil com as Políticas 

Urbanas. 14. Nada mais havendo a tratar deu-se por encerrada a 26ª Reunião 

Ordinária e eu, Lyana Bacil, Assessora Jurídica deste CONCIDADES PR, lavrei a 

presente Ata, que após lida e aprovada será assinada por todos os Conselheiros 

presentes. 
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1.   Acir Ribeiro de Queiroz 

2.  Alceu Valdomiro Blaca do Nascimento 

3.     Ailton Martins Lima 

4.    Andrea Luiza Curalinho Braga  

5.    Anselmo Schwertner 

6.    Aparecido da Silva Castro 

7.   Carlos Aparecido da Silva Melo  

8.    Carlos Augusto Storer 

9.    Claudio Jesus de Oliveira Esteves 

10.  Denilson Pestana da Costa 

11. Edenir Zandona Junior 

12. Elair de Macedo E Silva Gracani 

13. Eliete de Campos Lima 

14. Emerson Y. Yakota  

15. Fausto Yoshinori Anami  

16. Gilmário Ferraz da Silveira  

17. Hélio Bampi 

18. Hilma de Lourdes Santos  

19. Honorina Irene Silva Santos 

20. Iolanda Ferreira de Souza 

21. Izabella Maria Swierczynski 

22. João Alberto Verçosa Silva 

23.  José Borges 

24. José Abel Brina Olivo 

25. José Carlos Infante Bonatto 

26. João Francisco Ferreira 

27. Joselli Colaço  

28. Lucie Mara Pydd Winter 

29. Luiz de Mauro 

30. Lyana Bacil  

31. Maria das Graças Silva de Souza 

32. Maria Neuza Lima de Oliveira 

33. Marcia Gomes de Oliveira Marinho  

34. Marcos Antônio Levandoski  

35. Marli Segato Babinski  

36. Mauro Sergio Langowiski  

37. Milton Luiz Brero de Campos 

38. Neuroci Antonio Frizzo 

39. Nilson Lopes Andrade 

40. Osni Basilio Mendes 

41. Orlando Bonette  

42. Paulo Rolando de Lima 

43. Ronald Peixoto Drabik 

44. Sandro Almir Setim 

45. Sebastião Francisco Rego 

46. Sergio Ferreira Doszanete 

47. Silvio José Gonçalves,  

48. Sirlei Cesar de Oliveira 

49. Timoteo Borges de Campos  

50. Valdir Aparecido Mestriner  

51. Vivian Colley 

52. Zilda Maria Cavalarini 

53. Walter Gustavo Linzmayer 

 


